
1 
 

Regionstag 2017
     
 
 
 
                         Roth, 19.05.2017  

 
 
 

Protokoll 
 
1. Begrüßung 
Regionsvorsitzender Jürgen Johann eröffnet den Regionstag um 19:30 Uhr und 
begrüßt 67 Teilnehmer aus 37 Vereinen. Gemeldet sind in der Region derzeit 40 
Vereine.  
 
Nachfolgende Vereine sind nicht vertreten: DJK Oberwesel, SV Holzfeld und TuS 
Schönborn/Oppertshausen.  
 

Er stellt fest, dass form‐ und fristgerecht zur Sitzung eingeladen wurde und der 

Regionstag beschlussfähig ist. 
 
Dankesworte richtet er an den Veranstalter TTC Roth mit seiner Vorsitzenden 
Andrea Gros und stellv. Vorsitzendem Nico Berg und an die Ortsgemeinde Roth mit 
dem anwesenden Ortsbürgermeister Thomas Walber.   
 

Ferner begrüßt er die in „Doppelfunktion“ anwesende TTVR‐Vertreterin Anja 

Becker. Der Vorsitzende bedankt sich beim Vertreter der Rhein‐Hunsrück‐Zeitung, 

Peter Krämer, für die langjährige sehr gute Zusammenarbeit und übermittelt Grüße 
des Sportkreisvorsitzenden Walter Desch und vom TTVR-Präsidenten Heinz-Alfred 
Fuchs. 
 
2. Totenehrung 
Die Versammlung gedenkt insbesondere der im vergangenen Jahr verstorbenen 
Sportkameraden, wobei namentlich erwähnt werden: Gotthard Spitzley (TG 
Boppard), Doris Mayer-Hölzl (VfR Simmern), Frieda Jungfer (TuS Rheinböllen), 
Arthur Czarnecki (TuS Rheinböllen) und Norbert Müller (TTC Hungenroth).   
 
3. Grußwort der Ehrengäste / Ausrichter 
Andrea Gros als 1. Vorsitzende des gastgebenden Vereins, Roths Ortsbürgermeister 
Thomas Walber und TTVR-Vizepräsidentin Anja Becker begrüßen mit kurzen 
Ansprachen die anwesenden Tischtennisfreunde. 
Der Regionsvorsitzende dankt gemeinsam mit der Rother Vereinsspitze den beiden 
anwesenden Vereinsgründern Horst-Günther Schellberg und Wilfried Wickert, die 



2 
 

gemeinsam mit dem verstorbenen Dieter Schellberg und der weggezogenen Ursula 
König im Jahre 1972 den TTC Roth gründeten. In weit über vier Jahrzehnten hat sich 
der Verein in seinem Heimatort mit vielfältigem kulturellem Engagement eingebracht. 
Andrea Gros und Nico Berg überreichen unter großem Beifall des Plenums jeweils 
einen Dankeschön-Präsentkorb. 
 
4. Genehmigung der Tagesordnung 
Die Tagesordnung wird einstimmig angenommen und ohne weitere Änderungen 
genehmigt. 
 
5. Anerkennung Protokoll Regionstag 2016 in Hungenroth 
Das Protokoll des Regionstag 2016 wird einstimmig ohne Änderungen angenommen. 
 
6. Ehrungen erfolgreicher Mannschaften, Einzelsportler und Funktionäre 

Alle Ehrungen der Klassen‐ und Staffelsieger im Jugendbereich wurden durch den 

Regionsjugendwart bereits in der vorangegangenen Jugendwartetagung vollzogen. 
Sportwartin Anja Becker übernimmt dies nun für den Erwachsenenbereich.  
Funktionär Hans-Jürgen Grabe wird durch Jürgen Johann für seine nunmehr 20-
jährigen Funktionär-Verdienste und sein Engagement im Tischtennis mit der 
Bronzenen Ehrennadel des Sportbundes Rheinland ausgezeichnet. 
Ferner dankt der Vorsitzende in kurzen Statements den ausscheidenden 
Funktionären Bernd Boos (7 Jahre Regionsjugendwart) und Anja Becker (11 Jahre 
Regionssportwartin und stellvertretende Regionsvorsitzende) für ihre langjährige und 
engagierte Amtsausübung und überreicht jeweils ein Dankeschön-Präsent des 
Verbandes. 
 
7. Berichte der Mandatsträger 
Die Berichte des Vorstandes waren auf der Regionsseite im Internet eingestellt und 
nachlesbar. Zu den Berichten erfolgen keine Rückfragen. 
 
8. Entlastung des Vorstands 
Auf Antrag des Sportkameraden Karl-Ludwig „Charly“ Jahn wird dem Vorstand 
einstimmig Entlastung erteilt.  
 
9. Wahl des Regionsvorstands 
Auf Vorschlag des Vorsitzenden erklärt sich der Regionstag einstimmig mit der 
Berufung von Karl-Ludwig „Charly“ Jahn als Wahlleiter einverstanden. Die 
Vorstandsmitglieder verlassen den Sitzungstisch.  
Der Wahlleiter dankt den bisherigen Amtsinhabern Jürgen Johann, Anja Becker, 
Hans-Jürgen Grabe und Bernd Boos für ihre ordnungsgemäße und vielfältige 
Aufgabenerfüllung und trägt mit Hinweis auf eine Vorstandssitzung zur Vorbereitung 
des Regionstages zur Besetzung des künftigen Vorstands deren Vorschlag vor: 
Jürgen Johann (Regionsvorsitzender), Matthias Liesenfeld (Regionssportwart und 
stellv. Regionsvorsitzender) und Martin Morschhäuser (Regionsspielleiter). Die 
Bestätigung des in der vorangegangenen Jugendwartetagung neu gewählten 
Regionsjugendwartes André Thomas ist für den anschließenden Top vorgesehen. 
Alle avisierten Personen haben für den Fall ihrer Wahl die Annahme des Ehrenamtes 
signalisiert. 
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Auf Nachfrage des Wahlleiters erfolgen keine weiteren personellen Vorschläge. Der 
Regionstag ist sowohl einstimmig mit der Durchführung der Wahl als offene Wahl, 
wie auch auf mit der Abwicklung im „Gesamtpaket“ einverstanden.  
Sodann werden die vorgeschlagenen Personen einstimmig ohne Stimmenthaltung 
oder Gegenstimme gewählt. Sie erklären auf Befragen des Wahlleiters, dass sie die 
Wahlen annehmen. 
Der Wahlleiter übergibt den Vorsitz an den wiedergewählten Regionsvorsitzenden 
Jürgen Johann, der sich in einem kurzen Statement im Namen aller gewählten 
Amtsinhaber sowohl beim Wahlleiter für dessen Wahlabwicklung und auch bei allen 
Anwesenden für das ausgesprochene Vertrauen recht herzlich bedankt.  
 
10. Bestätigung des Regionsjugendwartes 
Der Regionstag bestätigt auf Antrag des Vorsitzenden einstimmig die Wahl von 
André Thomas, der in der vorangegangenen Jugendwartetagung einstimmig zum 
Regionsjugendwart gewählt wurde. 
 
11. Bestellung von Ressortleitern/Beauftragten und Staffelleitern 
Der Vorsitzende teilt mit, dass der Regionsvorstand in der folgenden Pause die 
nachfolgenden Sportkameraden zu Ressortleitern/Beauftragten und Staffelleitern 
förmlich bestellen wolle. Weitere Vorschläge oder Bedenken aus dem Plenum 
erfolgen nicht. 
 
Ressortleiter/Beauftragte 
- Sportentwicklung: Diether Nickenich 
- Schulsport: Volker Bernd 
- Öffentlichkeitsarbeit: Daniel Schüler 
- Wettspielordnung: Hans-Jürgen Grabe 
 
Staffelleiter Erwachsene 
- Matthias Emmel: 2. Bezirksliga, Kreisliga, 1. Kreisklasse (Staffel 1) 
- Ralf Petry: 2. Kreisklasse (Staffeln 1 + 2), 3. Kreisklasse (Staffeln 1 + 2) 
- Norbert Vogt: 4. Kreisklasse (Staffeln 1 + 2 bei Bedarf), 1. Kreisklasse (Staffel 2), 
Seniorenspielklassen 
 
Staffelleiter Nachwuchs 
- Jonathan Johann: Kreisklasse (Staffeln 1, 2 + 3) 
- Thomas Bohn: Kreisliga, Regionsliga, Bezirksliga 
- André Thomas: "Nachwuchscup" 
 
12. Wahl von acht Delegierten und vier Ersatzdelegierten zum Verbandstag am 
30. Juni 2017 in Mülheim-Kärlich 
Auf Antrag des Vorsitzenden ist der Regionstag einstimmig mit der offenen Wahl der 
nachfolgenden Sportkameraden im „Gesamtpaket“ einverstanden, wobei vorab keine 
Änderungs- oder Ergänzungsanträge erfolgen:  
Delegierte 
Volker Bernd, Hans-Jürgen Grabe, Matthias Liesenfeld, Martin Morschhäuser, Ralf 
Petry, Bernd Boos, Daniel Schüler und Edgar Kemmer. 
Ersatzdelegierte 
Thomas Bohn, Karl-Ludwig Jahn, Berthold Cziomer und Markus Schellenbeck. 
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P a u s e 
 
13. und 14. (zusammengefasst) Aktuelle Entwicklungen im TTVR und 
Statement zum Spielbetrieb  
TTVR-Vizepräsidentin Anja Becker informiert in Abstimmung mit Hans-Jürgen Grabe 
ausführlich über aktuelle Infos zur Abwicklung des Spielbetriebs. Eine besondere 
Betrachtung erfahren die künftige Wettspielordnung, der anstehende Verbandstag 
2017 und der Stand der Zusammenschlussbemühungen mit dem rheinhessischen 
Tischtennisverband („R.TTV.R“). Ferner gibt sie die Termine der anstehenden 
Staffeltage bekannt.    
Einstimmig wird beschlossen, auch zukünftig Regionsrelegationsspiele auszuführen 
und zudem weiterhin den Vereinen die Möglichkeit eingeräumt wird, neu gemeldete 
6er-Mannschaften auf Antrag in die 3. Kreisklasse einzustufen. (Die alte 
Regionsregelung soll weiter beibehalten werden und der neuen WO angepasst 
werden. Dabei bleibt es auch bei dem nicht verpflichtenden Aufstieg von 
Staffelsiegern der 4. Kreisklasse in die 3. Kreisklasse und dem Nicht-Abstiegszwang 
aus der 3. in die 4. Kreisklasse.)  

 
15. Situationsbericht Nachwuchsförderung Rhein-Hunsrück 
Regionsjugendwart André Thomas informiert über sein künftiges Amt, wobei er 
ausdrücklich seinem Amtsvorgänger Bernd Boos für dessen Amtsausführung dankt.  
 
16. Vereinsanträge 
Es liegen keine Vereinsanträge vor.  
 
17. Vergabe offizieller Regionsveranstaltungen 
Den nachfolgenden Vergabevorschlägen wird einstimmig entsprochen: 
- TuS Rheinböllen = REM Damen/Herren und Jugend/Schüler, 04./05.11.2017 
- TTC Hungenroth = REM Senioren, 09.12.2017 

- VfR Simmern = Mini‐Regionsentscheid und Pokalfinale, 24./25.03.2018 

- TuS Sohren = RRL Nachwuchs (28./29.04.2018) und Damen/Herren (26.08.2018)  
- TuS Sohren = Relegationsspiele Regionsebene am 05.05.2018 
- TG Boppard = RRL Damen/Herren am 27.08.2017 (Vergabe bereits 2016 erfolgt) 
 
18. Austragungsorte Regionstag 2018 
Die Vergabe des Regionstages 2018 am 25.05.2018 in Hundheim erfolgte bereits 
beim vorjährigen Regionstag an die TTG Hundheim-Bell.  
 
17. Verschiedenes 
Jürgen Johann erörtert mit Hinweis auf Top 11 dieser Sitzung, dass er aufgrund 
eines entsprechenden Vorstandsbeschlusses die vorgesehenen Sportkameraden in 
den aufgelisteten Ämtern als Ressortleiter/Beauftragte bzw. Staffelleiter berufen 
habe. 
 
Markus Schellenbeck regt an, sich bei der Lokalsportredaktion der Rhein-Zeitung um 
eine weiter verstärkte Berichterstattung zum regionalen Tischtennissport zu 
bemühen. Sportkamerad Peter Krämer erörtert als Pressevertreter die hiermit 
verbundene Problematik, insbesondere mit realistischer Blickrichtung zu 
Leseinteressenten der weiteren Sportarten, allen voran „König Fußball“. Insgesamt 
besteht Einvernehmen, dass die RHZ den heimischen Tischtennissport sehr gut 
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präsentiert. Der Vorsitzende sichert zu, nochmals mit den Sportredakteuren 
diesbezüglich Kontakt aufzunehmen und verweist ungeachtet dessen auf die 
Möglichkeit der Regionsvereine, sich verstärkt mit Beiträgen auf der 
Regionshomepage einzubringen.  
 
Anja Becker erörtert aufgekommene Allgemeinfragen zu Spielgemeinschaften und 
informiert über das Bundes-Mini-Finale in Oberwesel und den nächstjährigen 
Vereinsservicetag in Rheinböllen.  
 
Jürgen Johann erwähnt und dankt offiziell den auf der Regionshomepage werbenden 
Firmen der Region (Sebamed, Volksbank Hunsrück-Nahe, Brillen-Becker und 
Sachverständigenbüro Hans-Jürgen Liesenfeld). Er würde es sehr begrüßen, wenn 
sich mit Unterstützung der Vereinsvertreter weitere Sponsoren für eine Verlinkung 
auf der Regions-/Verbandshomepage finden ließen.  
 

 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen erfolgen, bedankt sich der 
Regionsvorsitzende Jürgen Johann bei allen Anwesenden im Namen des gesamten 
Vorstandes und aller Staffelleiter für das gezeigte rege Interesse und schließt die 
Versammlung um 22.25 Uhr. 
 
gez. Jürgen Johann 
Regionsvorsitzender und Protokollführer   
 
 
 


